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Стратегічна мета подальшого розвитку вітчизняної залізничної галузі – оновлення рухомого складу
залізниць та інфраструктури для задоволення потреб економіки України, у тому числі прискорення інте-
грації в європейські транспортні перевезення. У статті викладено результати досліджень, виконаних за
останні роки у відділі статистичної динаміки і динаміки багатовимірних механічних систем Інституту
технічної механіки Національної академії наук України і Державного космічного агентства України, які
спрямовані на вирішення важливих задач розвитку залізничного транспорту України.

Мета досліджень полягала в розробці науково обґрунтованих рішень щодо оновлення парку рухомо-
го складу українських залізниць з орієнтацією на інтеграцію в європейські транспортні мережі. Для цього
у відділі виконано цикл теоретичних і експериментальних досліджень. Розглянуто задачу удосконалення
контактної пари «колесо–рейка» шляхом визначення профілю обода коліс, використання яких забезпечило
би прийнятні показники динамічних якостей вагонів і умов їхньої взаємодії з рейками українських та
європейських залізниць, зниження зносу елементів рухомого складу і колії. Проведено математичне моде-
лювання динамічних показників вагонів пасажирського поїзда зчленованої конструкції при русі з різними
швидкостями по колії довільного окреслення в плані і профілі з подальшою оцінкою впливу на ці показ-
ники змін різних параметрів рухомого складу і колії. Розроблено пристрої поглинання енергії для підви-
щення пасивної безпеки швидкісного пасажирського поїзда локомотивної тяги та моторвагонного поїзда
при аварійних зіткненнях з перешкодами відповідно до вимог діючого в Україні стандарту
ДСТУ EN 15227. Виконано оцінку експлуатаційної навантаженості несучих елементів конструкцій ван-
тажних вагонів зі змінними кузовами та розроблено рекомендації щодо елементів кріплення, які забезпе-
чують безпеку перевезень різних вантажів у вагонах зі змінними кузовами.

На підставі результатів виконаних досліджень запропоновано низку нових конструкційних рішень
стосовно елементів рухомого складу вітчизняних залізниць. Впровадження цих рішень дасть значний
економічний ефект, дозволить підвищити швидкість і безпеку руху поїздів, покращити взаємодію ходових
частин залізничних екіпажів з колією, сприятиме створенню сучасного вітчизняного залізничного ком-
плексу та його інтеграції в європейські транспортні мережі.
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інтеграція в європейські залізничні перевезення.
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